

資料輯剪館圖書院學院體育台灣立國

分類 冬季奧運 來源 民生報 日期 740228 版面 三版

從那個時期的有關著作中所涵蓋的參考資料顯示，十八世紀英國盛行的「壘球之球」與現代棒球較相似，但很難確定當時英國人玩的圓滾球與棒球有親密的相似。

棒球的起源爭訟數十年難有定論，但美國的棒球史學家有一種共識，即棒球或多或少是由圓滾球演化而來，並且融合了板球（Cricket），演化融合的動力是學童。

圓滾球是十八世紀盛行於英國，球的大小與排球或手球的大小差不多，一樣有四個壘，除了本壘外，其餘三個壘設置堅柱而非壘包，壘間距離比現代棒球（壘間相距九呎）短許多，投手是用兩手把球拋給打擊者，守備的人員為十二人至十五人，捕手兩名，內野手四至五人，外野手五至六名，守備時未戴用現代棒球使用的手套；板球在一七五一年傳到美國，所用的球約與壘球賽使用的球體相似，美國兒童讓圓滾球太大，打不遠不過癮，而板球打擊用的扁板子不如圓棍易得及順手，於是把兩者融合在一起玩，使用

圓滾球場地而用較小的球體比賽，一真現代棒球的雛形。

美國兒童的新玩法，已真現代棒球的雛形。

一八四五年紐約尼克壘球俱樂部的卡特萊特（Alexander Cartwright）制定了現代棒球比賽的基本規則，包括觸殺跑者的規則在內，卡特萊特的規則要求使用硬式球，很明顯的使現代棒球與圓滾球及壘球分家。

有了基本規則以後，棒球很快就廣受歡迎，一八五四年再修訂規則，明確的規定球體的周長及重量，球體周長二十二公分至二十三公分，球重一四八公克至一五五公克。一八五八年棒球運動進入組織的年代，

「全國棒球員協會」（National Association of Baseball Players）首先成立，一八六一年第一屆全性的棒球俱樂部大會在紐約召開，有九十一個棒球俱樂部參加大會。

隨著棒球比賽的廣受歡迎並擴長蔓延至全美各地，職業化已悄悄來到，第一份棒球薪水是由伊利諾州勞工福利棒球俱樂部在一八六七年發出的。

辛辛那提棒球俱樂部（即今日美國職棒辛辛那提紅人隊的前身）在一八六六年成立，剛成立時是支純業餘球隊，在一八六八年成為半職業隊伍，一八六九年十二月底結束長達八個月的球季，辛辛那提的戰績是六十五勝一和，保持不敗，連勝三十九場，第四十場與

辛辛那提俱樂部進一步作出激烈的宣布，不滿意虛偽的業餘面具，並為了進一步提高球員技術，球隊將採取全面化的職業要求，與球員簽約每季付給定額薪金，並將棒球比賽初起時的免費觀賞改為發售入場券，票價由一角五分美金至五角美金，球隊負責人並宣布如果人不敷出，將由他個人募集私人基金挹注赤字。

辛辛那提隊的宣布及決定如野火燎原，獲得很大的回響。有人覺得棒球不應像嫖妓般的付費而憤怒的抵制；但更多的人覺得職業化是項大胆的試驗，前景不一定平坦，但值得一試。

美國職棒小史

陸永強

並將棒球比賽初起時的免費觀賞改為發售入場券，票價由一角五分美金至五角美金，球隊負責人並宣布如果人不敷出，將由他個人募集私人基金挹注赤字。

辛辛那提隊的宣布及決定如野火燎原，獲得很大的抵

制；但更多的人覺得職業化是項大胆的試驗，前景不

一定平坦，但值得一試。

事實證明，球員先前是偷偷摸摸的進行地下交易，收取酬勞，遇人職業化後，可以專心打球，無後顧之憂，對技術的要求也更嚴格，辛辛那提隊的戰績扶搖直上，所向披靡，在一八六九年三月十五日開始至十一月底結束長達八個月的球季，辛辛那提的戰績是六十五勝一和，保持不敗，連勝三十九場，第四十場與紐約特洛黑梅克隊戰成十七比十七平手收場，整季共攻下二三九五分，失分僅五七四分，擊出一六九支全壘打，辛辛那提隊的戰績震驚全美，職業化對技術的提昇確有成效，其他球隊群起效尤，職業化的疑慮逐漸消失。②

88年冬季奧運冰球賽程如變更 蘇聯等六國聲稱將杯葛比賽

【美聯社加拿大卡加利二十六日電】國際冰球總會主席沙貝茲基二十六日

表示，蘇聯、捷克、芬蘭、瑞典、西德和奧地利威脅，如果一九八八年卡加利冬

季奧運改變冰球賽程，他們將要採取杯葛行為。

沙貝茲基表示，這些國

家代表隊或需要杯葛一九八八年冬季奧運的理由是，他們覺得改變賽程會與各國國內的賽程衝突，同時，他們為此多停留卡加利數日的經費太高昂。

這項威脅已扭轉了卡加利奧運主辦委員會的計畫。

計劃為每位運動選手付給主辦單位四十五美元一天的費用，以分擔主辦單位的費用，通過改變冰球賽程的提議。

冰球總會表示，要到一九八六年才會作成決定。

他找不出任何理由應改變奧運的要求。